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Vážení spoluobčané, 
 

v době mezi Vánocemi a končícím rokem k Vám přichází šesté číslo Zpravodaje obce Velký Ořechov, který se snaží 
zmapovat dění v naší obci v roce 2008.  

V krátkosti se zmíním o akci 
rekonstrukce průtahu obce u silnice 
III/49721 od pohostinství směr Kelníky. 
Podle skutečného zaměření, obec 
vykupovala části soukromých pozemků, 
zasahujících do chodníků a odstavného 
pruhu a rekonstrukce byla zakončena 
kolaudací. Začátkem roku byla částečně 
předlážděna místní komunikace v 
Chaloupkách a tím se odstranily projeté 
koleje. Svépomocí byla opravena čekárna 
u obecního úřadu. V rámci programu 
obnovy venkova byla vyměněna některá 
okna na kulturním domu,  vchodové 
dveře a natřena plechová střecha.  

V lokalitě Hájky zůstává v nabídce 
jedno stavební místo. Je to pozemek o 
rozloze 1533 m2.  

V závěru roku byla schválena změna 
územního plánu č. 2, která v návaznosti 
na novou ulici v Hájcích umožní 
výstavbu rodinných domů směrem k 
lokalitě Močílky a dále se připravuje  aktualizace stávajícího územního plánu, řešící uvažovaná stavební  místa - zahrady, kde 
v současnosti není možné stavět rodinný dům. 

Hlavním cílem roku bylo intenzivně se zabývat přípravou na výstavbu čističky odpadních vod a rekonstrukcí kanalizační 
sítě v obci. Za tím účelem byla prohlídnuta kamerou kanalizace od křižovatky na Hř. Újezd po farmu pana Josefa Svízely. 
Kamerový průzkum odhalil špatný stav kanalizace. Pokud budeme rekonstruovat průtah v tomto směru, je nutné vybudovat 
novou kanalizaci, dále zatrubnit příkopy, položit nový kabel veřejného osvětlení a vystavit nové opěrné zdi. V úseku od 
autobusového nádraží po křižovatku na Hř. Újezd avizovala Moravská vodárenská, a. s. výměnu vodovodního potrubí z 
důvodu častých poruch.  

Stranou nezůstává ani příprava na opravu Základní školy. Zde je komplex tří budov, které svým charakterem vyžadují 
individuální přístup. Na ZŠ a MŠ byl zpracován energetický audit, který se stává podkladem projekčních prací, související s 
tepelnou ochranou budov.  

 
Úkolů je před námi stále mnoho a doufám, že se je podaří zdárně vyřešit.  

Vážení občané, děkuji Vám všem, kteří pomáháte utvářet naši obec a přeji Vám hodně štěstí, zdraví a rodinné pohody v novém 
roce 2009. 

 Ing. Miroslav Majíček,  
           starosta 

 
 

ZASTUPITELSTVO OBCE (ZO) 
 
Poděkování Zlínskému kraji 
Obec Velký Ořechov děkuje Zlínskému kraji za 

přidělení dotace v rámci programu obnovy vesnice v roce 

2008 ve výši  202 000,--Kč a bezúročné půjčky ve výši  121 
000,--Kč. Peníze byly použity na částečnou výměnu oken, 
výměnu vstupních dveří a natření střechy kulturního domu. 

Dále za přidělení dotace ve výši 55 000,--Kč na věcné 
vybavení jednotky Sboru dobrovolných hasičů. 
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Nové internetové stránky 
Na internetu naleznete nové internetové stránky obce 

www.velkyorechov.cz  Zásluhu na vypracování a údržbu 
stránek má Ondřej Bílek za což mu děkujeme. Budeme rádi 
za každou připomínku k podobě stránek a budeme se snažit 
vést stránky obce k Vaší spokojenosti. 

 
Výstavba centrální čističky odpadních vod (ČOV) 
I příštím roce budeme mapovat septiky, jímky, odtoky z 

rýn a domovní přípojky na kanalizaci.  Navštíví Vás buď 
starosta obce nebo jím pověřený pracovník. Obec je 
vlastníkem a provozovatelem kanalizace a potřebuje znát, 
jak jsou domácnosti napojeny na kanalizaci. V příštím roce 
se bude chystat projekt výstavby centrální ČOV a opravu 
kanalizace pro územní rozhodnutí a stavební povolení. 
Většina z nás se stane i účastníky tohoto řízení a mohou se 
řešit i věci majetkoprávní povahy, s ohledem na vedení 
kanalizace, umístění samotné čističky a přivaděčů na 
čističku. O všech důležitých krocích se budeme snažit Vás 
informovat. 

 
Výtah z usnesení Zastupitelstva obce v roce 2008 

schvaluje:   
akci, opravu místní komunikace v lokalitě 
Chaloupky, formou předláždění  havarijních  úseků 
a  souhlasí s uzavřením smlouvy o dílo s  firmou 
SVS-CORRECT spol. s r. o. Bílovice 176,  687 12 
v ceně 51 128,--Kč 

schvaluje:   
akci opravu čekárny u obecního úřadu v částce do 
15 000,--Kč, firmou Jakub Matušík, Vlčnov 1004, 
687 61 

schvaluje:   
finanční příspěvek ve výši 120 000,--Kč na provoz 
a opravu šaten v roce 2008 pro TJ Sokol Velký 
Ořechov 

schvaluje:   
finanční příspěvek ve výši 100 000,--Kč na opravu 
střechy kostela sv. Václava v roce 2008 pro 
Římskokatolickou farnost ve Velkém Ořechově 

schvaluje:   
akci oprava kulturního domu č. p. 210 a obecní 
budovy č. p. 16 ve Velkém Ořechově v rámci 
Programu obnovy venkova v roce 2008 

schvaluje:   
pracovníka na veřejně prospěšné práce v obci, a to 
paní Věru Lacinovou, Velký Ořechov  196, v rámci 
programu Vytvoření pracovních příležitostí 
podporované Úřadem práce ve Zlíně 

schvaluje:   
přijetí neinvestiční dotace na výchovu lesních 
porostů do 40 let věku (prořezávky) ve výši 38 368 
,--Kč  

schvaluje:   
účetní závěrky v MŠ a ZŠ obce Velký Ořechov za 
rok 2007 a dále schvaluje přerozdělení kladného 
hospodářského výsledku v MŠ a ZŠ do fondu 
odměn a fondu rezerv 

schvaluje:  
a) zápis do kroniky obce za rok 2005 
b) odměnu kronikáři ve výši 4 000,-- Kč 

schvaluje:  
prodej pozemku parc. č. 1533/9 ve vlastnictví ČR a 
v k.ú. Velký Ořechov, vedený u Pozemkového 

fondu ČR, paní Libuši Miklové, Velký Ořechov 
103 

schvaluje:   
prodej stavebního pozemku v lokalitě Hájky v ceně 
350,-- Kč/m2, a to pozemku parcela č. 88/13 orná 
půda o výměře 1 217 m2,  panu Tomáši 
Grebeníčkovi, Polní 983 Zlín – Malenovice 763 02 
a paní Martině Novákové Racková 46 Zlín – 
Racková 760 01,  v k. ú. a ve vlastnictví obce 
Velký Ořechov 

schvaluje:  
zakoupení lednice do společenské místnosti budovy 
MŠ v hodnotě do 25 000,--Kč včetně DPH 

schvaluje:  
přijetí dotace z nadace Děti, kultura a sport ve výši 
30 000,-- Kč  

schvaluje:   
finanční příspěvek ve výši 18 000,-- Kč pro 
dechovou hudbu Ořechovjané na nákup velkého 
bubnu s příslušenstvím 

schvaluje:  
na základě smlouvy o převodu majetku č. 1888/08 
mezi obcí Velký Ořechov a Hasičským záchranným 
sborem Zlínského kraje, přijetí movitého majetku 
do majetku obce, a to 3 ks láhev ocelová tlaková a 
1 ks stan zdravotnický 

schvaluje:  
závěrečný účet obce za rok 2007 a dále zprávu o 
výsledcích hospodaření obce za rok 2007 bez 
výhrad podle písmena c) § 84 zákona č. 128/2000 
Sb., o obcích  (obecní zřízení)  

schvaluje:  
prodej stavebního pozemku v lokalitě Hájky v ceně 
350,-- Kč/m2 s odvoláním na podmínky prodeje 
pozemků, a to pozemku parcela č. 88/15 orná půda 
o výměře 1 517 m2,  panu Tomáši Gregorovi, 
Velký Ořechov 194, 763 07 Velký Ořechov a paní 
Pavlíně Miklové Doubravy 161, 763 45 Březůvky,  
v k. ú. a ve vlastnictví obce Velký Ořechov 

schvaluje:  
výsledek posouzení žádostí na obsazení obecního 
bytu č. 3 v budově MŠ Velký Ořechov 27 a 
souhlasí s přidělením bytu paní Monice Hořákové, 
Návojná 166, 763 32 Nedašov  

schvaluje:  
výjimku v počtu dětí Mateřské škole Velký 
Ořechov, okres Zlín, příspěvkové organizaci, dle § 
23 odst. 3 zák. č. 561/2004 Sb., o předškolním, 
základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání, v platném znění (dále jen školský 
zákon), § 2 odst. 2, vyhl. č. 14/2005 Sb., o 
předškolním vzdělávání na školní rok 2008/2009, a 
to vyšší počet dětí v první třídě z 24 na 28 a druhé 
třídě z 24 na 28 

neschvaluje: 
prodej obecních pozemků v okolí a pod vodní 
nádrží ve Velkém Ořechově podle geometrického 
plánu č. 318-166/2006 vyhotovený ing. Jiřím 
Hrdinou, Václ. Kulíška 1179, 686 05 Uherské 
Hradiště 

schvaluje:  
provedení průzkumu obecní kanalizace kamerou, 
firmou Masařík David, Bučovice 
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bere na vědomí: 
informaci o odstoupení pana Ing. Radima 
Obdržálka,  SNP 1175 Otrokovice 765 02 , od 
koupi 
pozemku v lokalitě Hájky p. č. 88/19 o výměře 1 
106 m2, ve vlastnictví a k. ú. obce Velký Ořechov 

schvaluje:  
prodej stavebního pozemku v lokalitě Hájky v ceně 
350,-- Kč/m2, a to pozemku parcela č. 88/19 orná 
půda o výměře 1 106 m2,  panu Martinu Miklovi, 
Kelníky 58, Velký Ořechov 763 07,  v k. ú. a ve 
vlastnictví obce Velký Ořechov 

schvaluje:  
odkoupení pozemku p. č. 1534/3 v k. ú. Obce 
Velký Ořechov ve vlastnictví pana Jaromíra 
Sedláčka, Uherský Brod, Větrná 1380, 688 01 
Uherský Brod za cenu 350,-- Kč/m2 

schvaluje:  
nabídku pana doc. Ing. Františka Hrušky, Ph. D., 
Odboje 404, 760 01 Zlín na vypracování 
energetického auditu budov MŠ a ZŠ v ceně 39 
900,-- Kč 

schvaluje:  
přijetí dotace ve výši 37 470,-- Kč na les 

schvaluje:  
přijetí dotace ve výši 55 000,-- Kč na věcné 
vybavení jednotky SDH  

schvaluje:  
přijetí dotace ve výši 20 000,-- Kč na volby do 
Zastupitelstva kraje 

schvaluje:  
změnu prodejní ceny pozemku p. č. 88/15 orná 
půda, o velikosti 1517 m2, ve vlastnictví a k. ú. 
Obce Velký Ořechov, z původní částky 530 950,-- 
Kč na částku 464 537,-- Kč (tj. 306,-- Kč/m2) a 
změnu prodejní ceny  pozemku p. č. 88/25 orná 
půda, o velikosti 1533 m2, ve vlastnictví a k. ú. 
Obce Velký Ořechov, z původní částky 536 550,-- 
Kč na částku 461 562,--Kč (tj. 301,-- Kč/m2), a to 
podle pravidel prodeje pozemků přijatých 
usnesením č. 37/2006 ze dne 3. 8. 2006, kde 
důvodem slevy je vedení inženýrských sítí přes 
části pozemků, které byly zaměřeny dne 10. 11. 
2008 

schvaluje:  
neinvestiční dotaci ve výši 8 000,-- Kč pro sdružení 
zahrádkářů, proplacení „lések“ na sušení ovoce 

schvaluje:  
zrušení Sdružení měst a obcí mikroregionu Zlínska: 
„Zlínsko – likvidace odpadních vod“   

schvaluje:  
obecně závaznou vyhlášku obce č. 1/2008 o 
místním poplatku za provoz systému 
shromažďování, sběru, přepravy, třídění, využívání 
a odstraňování komunálních odpadů  

schvaluje: 
v souladu s ustanovením § 6 odst. 5 písm. a) 
zákona č. 183/2006 Sb. o územním plánování a 
stavebním řádu (stavební zákon), ve znění 
pozdějších předpisů, pořízení změny územního 
plánu obce Velký Ořechov, kterou bude v souladu s 
§  58 stavebního zákona aktualizováno zastavěné 
území. V rámci této změny budou zastavitelné 
plochy pro bydlení, které jsou v platné územně 
plánovací dokumentaci návrhové, vyhodnoceny dle 

skutečného stavu v území, případně navrhne nové 
zastavitelné plochy pro bydlení 

schvaluje:  
a) zápis do kroniky obce za rok 2006 
b) odměnu kronikáři ve výši 4 000,-- Kč 

bere na vědomí: 
jmenování pana Bc. Petra Kročila členem školské 
rady na dobu tří let  

schvaluje:  
rozpočet obce Velký Ořechov na r. 2009 

schvaluje:  
přijetí neinvestičního transferu ve výši 202 000,--
Kč a návratné finanční výpomoci ve výši 121 000,-
-Kč z rozpočtu Zlínského kraje v roce 2008, v 
rámci Podprogramu na podporu obnovy venkova, 
do rozpočtu obce 

schvaluje:  
opatření obecné povahy č. 1/2008, změnu č. 2 
Územního plánu sídelního útvaru obce Velký 
Ořechov 

 
TJ SOKOL VELKÝ OŘECHOV 

Činnost TJ Sokol Velký Ořechov za rok 2008 
 
Sportovní činnost: 
Jarní část sezony 2007-2008 odehrálo mužstvo mužů 

pod vedením trenéra Libora Kadlčíka  a  skončilo ve 3.A 
třídě na sedmém místě. Domácí utkání se hrála na hřišti v 
Doubravách. Hlavní cíl sezony, udržet soutěž, byl splněn. I 
když to nebylo jednoduché, protože v důsledku reorganizace 
soutěže sestupovalo 5 mužstev.   

Novou sezonu už odstartovalo mužstvo na 
zrekonstruovaném hřišti.  Ve funkci trenéra zůstal Libor 
Kadlčík, který společně s vedoucím mužstva Josefem 
Zbrankem řídil jeho činnost.  

 
Hráčský kádr se do nové sezony obměnil. Odešel 

brankář Martin Čech a skončilo hostování Michala Talaše, 
kmenově hráče Prakšic. Významnou posilou hráčského 
kádru se stal Jiří Maňásek, který se vrátil na Ořechov po 
několikaletém působení v Uherském Brodě a v Prakšicích.  
Díru na postu brankáře po odchodu Martina Čecha zacelil 
Martin Gregor, který se vrátil z hostování v dorosteneckém 
mužstvu Prakšic. Na roční hostování z Částkova nastoupil 
Petr Kročil, výměnou za Martina Mahdala a Jaroslava 
Křižku. 

Uplynulý rok můžeme po sportovní stránce hodnotit 
kladně.  Zvláště jarní část sezony se vydařila, mužstvo hrálo 
nejen účelný, ale i pohledný fotbal. V jarní části tabulky 
skončilo naše mužstvo na 2.místě!  
 



 

  

-4- 

Společenská činnost: 
Uplynulý rok se nesl ve znamení oslav 60. výročí vzniku 

TJ Sokol Velký Ořechov. Příprava oslav se prolínala s 
pracemi na dokončení úprav hřiště a zvelebení celého 
areálu, včetně šaten. 

Za přispění obětavých členů a příznivců TJ Sokol se 
podařilo vše dokončit tak, aby 21. 6. 2008 mohly 
proběhnout oslavy na nově otevřeném hřišti, ve 
zrekonstruovaných šatnách a v důstojném prostředí. Všem, 
kdo k tomu přispěli, za to patří velký dík.  

 
V rámci oslav proběhl turnaj fotbalových družstev 

Velkého Ořechova, Prakšic, Zlámance a Březnice. Naši 
fotbalisté oslavili výročí prvenstvím v turnaji, což při takové 
silné účasti je pěkný úspěch. Jako doprovodné akce se 
uskutečnil zápas starých pánů Velkého Ořechova a Doubrav 
a výstava fotografií a různých předmětů z historie TJ Sokol. 

S výstavou nám velmi pomohly paní Alena Šturmová a 
Jarmila Kostelníková. Vydali jsme brožuru popisující 
historii TJ Sokol Velký Ořechov. Na jejím vzniku měl 
hlavní zásluhu pan Eduard Mikel, který sestavil textovou 
podobu publikace a pomohl i s historickými fotografiemi. 
Rovněž byla předána čestná uznání osobnostem ořechovské 
kopané. Potěšila nás účast i dlouhodobých sportovních 
přátel a bývalých hráčů a funkcionářů, kteří společně se 
starostou obce Miroslavem Majíčkem a předsedou oddílu 
Josefem Zbrankem položili věnec na hřbitově na památku 
zesnulých hráčů a příznivců oddílu. Večer se všichni 
příznivci kopané z Ořechova a okolí sešli na taneční zábavě. 

Další společenskou akcí uplynulého roku byla pouťová 
zábava se skupinou FOCUS, která se i přes nepřízeň počasí 
vydařila. Pořadatelé děkují všem zúčastněným za pěkný 
večer, a také občanům domů z okolí areálu za shovívavou 
toleranci zvýšeného hluku.  
 

Organizačně - technické zabezpečení: 
Výbor TJ Sokol se věnoval především dokončení 

rekonstrukce fotbalového hřiště a šaten a organizaci oslav 
60.výročí. Prostředky pro obnovu hřiště poskytl opět Český 
fotbalový svaz  a Obec Velký Ořechov. Velkou část nákladů 
si hradí Sokol z vlastních zdrojů.  Děkujeme všem, kteří 
přiložili ruku k dílu a pomohli.  

Jeden z úkolů do nadcházejícího roku 2009, se kterým 
bychom se chtěli vyrovnat, je opětné sestavení žákovského 
mužstva. Prosíme všechny rodiče i mládež, kteří by chtěli v 
tomto pomoci, jak účastí na činnosti družstva, tak i jinou 
pomocí (trenérství, sponzoring), ať se obrátí na předsedu 
oddílu Josefa Zbranka  nebo jiného člena výboru TJ Sokol.  

Josef Zbranek,  předseda TJ Sokol Velký Ořechov 
 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ 
 
Krátké ohlédnutí za rokem 2008 
SDH Velký Ořechov se řadí mezi sbory s nejpočetnější 

členskou základnou na okrese Zlín. V letošním roce máme 
89 činných členů. Pro zajímavost věkový průměr je 30 let. 
To svědčí o tom, že si stále vychováváme mladou 
nastupující generaci.  
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Něco z činnosti: 
V lednu jsme uspořádali tradiční hasičský ples s 

dechovou hudbou Stříbrňanka.  
V únoru naši mladí členové zorganizovali 5. ročník 

florbalového turnaje, kterého se zúčastnilo 12 týmů ze 
zlínského kraje. V květnu se několik členů vydalo na 
hasičskou pouť na Provodov, kde jsme veřejnosti představili 
náš nový prapor. Svátek dětí jsme v červnu společně oslavili 
odpolednem plných her, soutěží a sladkostí.  Po ukončení 
byl odstartován 3. ročník motocyklového závodu 
„Fechtlcup“, na který se sjelo 33 závodníků. V červenci 
jsme na našem hřišti přivítali 48 hasičských týmů mužů i 
žen, které se utkaly o putovní pohár SDH Velký Ořechov. 
Na rozloučení s prázdninami každoročně pořádáme táborák 
s opékáním selete, na který zveme všechny občany obce.  

 

Prevence a výjezdy: 
Masopustní období patří každoročně preventivním 

prohlídkám domů. 
Výjezd techniky a připravenost členů zásahové jednotky 

prověřilo námětové cvičení, kde jsme prováděli náročnou 
dálkovou dopravu vody ke kostelu na Maleniskách v 
Provodově. 29.srpna v ranních hodinách byl vyhlášen 
operačním důstojníkem HZS ostrý výjezd do obce Částkov 
k požáru rodinného domu. V říjnu jsme se zúčastnili 
prověřovacího taktického cvičení, které proběhlo v areálu fy 
Plat v Dobrkovicích.  

 
Soutěže: 
V letošním roce náš sbor reprezentovalo 7 soutěžních 

družstev. Tři družstva mužů, družstvo žen, dorost, muži nad 
35 let a starší žáci.  

Áčko projelo 28 soutěží, z toho 8 prvních míst, 3 druhé 
místa a 4 třetí místa. 

 Béčko – účast na 29 soutěžích. 3 první místa, 5 míst 
druhých a 2 místa třetí.  

Dorost ve své kategorii vyhrál první místo na okrskové 
soutěži v Hřivínově Újezdě. V dalších 6 soutěžích se 
zdokonalovali v mužské kategorii. Ženy objely 30 soutěží, z 
toho 7 prvních,  

7 druhých a 5 třetích míst. Muži nad 35 let –3 soutěže – 
3 první místa. 

Žáci na okrskové soutěži získali první místo, v 
dobrkovském  Soptíku první místo a v soutěži O pohár 
starosty SDH Kaňovice druhé místo.  

Letos se část zásahové jednotky účastnila dvou soutěží 
TFA – „nejtvrdší hasič přežije“ a to v Kunovicích a 
Kroměříži. Nejlepší z našich byl Pavel Řezníček.  
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Závěrem mi dovolte,abychom Vás všechny pozvali na 

tradiční hasičský ples, který se bude konat 24.ledna s 
dechovou hudbou Valaška. 

Boďa Vlastimil, starosta SDH 
 

ČESKÝ SVAZ ZAHRÁDKÁŘŮ 
Výbor ZO ČZS pracoval ve stejném složení jako v 

minulém roce. K 30. 11. 2008 čítá členská základna 18 
členů.  

V roce 2008 uspořádala ZO dvě společensko-kulturní 
akce. 18. května výroční členskou schůzi a 7. listopadu 
besedu s posezením členů a jejich rodinných příslušníků v 
klubovně zahrádkářů. 

Jubilea členů ZO ČZS v roce 2008: 
7.2. - Josefa Mikesková, 22.2. - Marie Mizerová, 14.10. - 

Emilie Kalášková, 20.10.- Růžena Blahušová ...... všechny 
jubilantky oslavily krásných 80 let. 

17.3. - Vojtěch Jankůj, 1.11. - Oldřich Boďa ...... 70 let. 
Nejstarší člen ZO - Josef Kalášek oslavil dne 18.4. 

úctyhodných 85 let. 
Jubilantům blahopřáli členové výboru ZO. 
Letošní úroda jablek i hrušek byla bohatá, úroda švestek 

průměrná. Zpracováno bylo 3.000 litrů jablečného moštu, a 
to jak od členů ZO, tak i od občanů Vel. Ořechova. Část 
moštu byla zavařená na lahodné pití, větší množství moštu 
bylo na ovocný kvas, z něhož je vypálen tzv. kalvados.      
Provoz sušárny a vaření povidel nebyly letos využity, 
protože nebylo dostatek švestek. V dubnu ZO pořídila nové 
lésky na sušení ovoce. Chtěl bych touto cestou poděkovat 
zastupitelstvu obce za dotace na nové lésky, které budou 
sloužit všem občanům. 

 V roce 2009 uspořádáme dvě akce:   
▪ v srpnu - jednodenní zájezd  
▪ v říjnu besedu - přátelské posezení s rodinnými 

příslušníky.  
V dubnu proběhne výroční členská schůze ZO ČZS a 

volba nového výboru na pětileté funkční období. V září 
proběhne ve zpracovně ovoce praktická ukázka sušení ovoce 
a zpracování ovoce na jablečný mošt pro žáky některé ze 
tříd místní ZŠ. 

    Zájemcům o zahrádkaření jsou k dispozici dvě 
uvolněné parcely v zahrádkářské osadě Vinohrady. Zájemci 
se mohou přihlásit u předsedy ZO D.Ristovského. 

Rady pro zahrádkáře: 
Odrůdy meruněk: 

1. meruňka „Velkopavlovická“ - nejvíce rozšířená odrůda 
2. meruňka „Leskora“ - odrůda vyšlechtěná na ZFMZLU 
Lednice na Moravě 

3. meruňka „Karola“ 
4. meruňka „Goldrich“ 
5. meruňka „Veecet“ 
6. meruňka „Bergeron“ 

Odrůdy broskvoní: 
1. broskvoň „Redhaven“ - nejvíce rozšířená odrůda, nejvíce 
oblíbená 
2. broskvoň „Sunhaven“ - rovněž oblíbená a rozšířená 
odrůda 
3. broskvoň „Favorita Morettini“ 
4. broskvoň „Habrite“ 
5. broskvoň „Fairhaten“ 

V lednu nezapomeňte: 
▪ přihnojujeme kompostem, případně průmyslovými 

hnojivy 
▪ starší jabloně a hrušně připravujeme zmlazovacím 

řezem 
▪ v teplejších slunných dnech odebíráme ze zdravých 

mladých stromků rouby, zakládáme je do sklepa a 
pravidelně vlhčíme 

Veselé prožití vánočních svátků, hodně zdraví, 
rodinného štěstí a osobních úspěchů v roce 2009 a 
zahrádkářům bohatou úrodu přeje 

Drahoš Ristovský, předseda ČZS   
 

ČESKÝ SVAZ VČELAŘŮ 
Co pro nás a naši přírodu znamenají včely 
Včely musí navštívit 5 milionů květů pro vznik 1 kg 

medu. 90% jejich činnosti slouží k opylování květů a 10% 
pro produkci medu, pylu, propolisu, mateří kašičky, včelího 
vosku a jedu. 

Sladíte medem nebo cukrem? 
Med je přírodním extraktem rostlinné šťávy obohacené  

o vše, co rostlina získává z půdy, vody i ze vzduchu.  
Čím med prospívá našemu zdraví? 
▪ je zdrojem energie 
▪ je snadno stravitelný 
▪ posiluje imunitu 
▪ zlepšuje trávení zejména u dětí a seniorů 
▪ napomáhá při léčení chorob 
▪ je to ekologicky čistý produkt 
Co med obsahuje? 
Jednoduché cukry, minerální látky, dextriny, draslík, 

vápník, fosfor, hořčík, železo, bílkoviny, enzymy, hormony, 
aromatické látky, vitamíny, stopové prvky a rostlinné silice, 
které posilují obranyschopnost našeho organismu. 

A co cukr? 
Cukr je vyráběn průmyslovou technologií. Při trávení 

musí projít štěpením v játrech, čímž zatěžuje lidský 
organizmus a ochuzuje jej o látky, které jsou obsaženy v 
medu. Je pouhým sladidlem. 

Jak med působí na naše zdraví? 
Je zdrojem potřebné energie, má hojivé účinky na 

lidskou kůži a na sliznici. Umí hospodařit s vodou v našem 
těle, brání svalovým křečím. Příznivě působí na cévy a 
srdeční činnost. Zpevňuje kosti, chrupavky, brání zubnímu 
kazu, udržuje rovnováhu cholesterolu v krvi, podporuje 
činnost ledvin, tvorbu červených krvinek, zmírňuje 
kornatění tepen a vzniku atero-sklerózy. Snižuje horečku při 
chřipce a nachlazení. 

Jedna lžíce medu denně  prospě je  Vašemu 
zdraví .  

Z uvedených příznivých důvodů je ideální nakupovat 
kvalitní med přímo od známého včelaře v našem kraji a za 
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cenu, která bude odměnou včelám za jejich péči o naši 
přírodu i včelaři za jeho obětavou práci při chovu včel. 

Hodně zdraví v novém roce Vám přejí včelaři. 
Vlastimil Fojtách, jednatel ZO ČSV 

 
MYSLIVECKÉ SDRUŽENÍ VELKÝ OŘECHOV 

Myslivecké sdružení Velký Ořechov hospodaří v 
pronajaté honitbě honebního společenstva Velký Ořechov, 
která je tvořena katastrálními územími obcí Velký Ořechov, 
Dobrkovice a Kelníky. Celková rozloha honebních pozemků 
je 1.308 ha 

Členská základna čítá v současnosti 25 řádných členů a 
jednoho dlouhodobě hostujícího a je zastoupena 10 členy z 
Velkého Ořechova, 10 členy z Kelník, dvěma z Dobrkovic a 
dvěma ze Zlína. Po delším čase se v současnosti připravuje 
hned několik adeptů na složení zkoušek z myslivosti.    

Činnost sdružení je směrována především k chovu 
drobné a srnčí zvěře. Zejména u srnčí zvěře zaznamenává 
sdružení dlouhodobě uspokojivou úroveň kmenových stavů 
i přes nepříznivě významný vliv pytláctví. Kmenové stavy 
odpovídají stavům normovaným a v současnosti dosahují 75 
kusů bez rozdílu pohlaví. V posledních letech byly do plánů 
chovu a lovu zahrnuty také další druhy spárkaté zvěře, 
především černé a daňčí, které se nám daří chovat. Protože 
naše honitba nedisponuje rozlehlými, souvisle zalesněnými 
plochami, tak úroveň černé zvěře není zásadně vyšší než v 
uplynulých letech, přestože v rámci celé republiky dosahuje 
v současnosti rekordních stavů.  

 
V roce 2003 jsme díky extrémně vysokým letním 

teplotám zaznamenali prudký pokles stavů drobné zvěře, 
především u bažantů došlo k úhynu vylíhnutých kuřat, se 
kterým se srovnáváme dodnes. V hlavních loveckých 
sezonách  je z těchto důvodů omezen odstřel zajíců i 
bažantů na minimum. 

Myslivecké sdružení provozuje v současnosti celkem 35 
krmných zařízení (krmelce, zásobníky, zásypy) a obdělává 
myslivecké políčko k pěstování ječmene pro krmení pernaté 
zvěře. Velmi důležitá je kromě vlastních zdrojů krmiva také 
pomoc firmy Kras.  

Dlouhodobě je významnou činností sdružení obnova a 
údržba lesních porostů v katastrech všech tří obcí. Celkem 
naši členové odpracují v obecních lesích průměrně 20 
brigádnických hodin na člena a rok,  během kterých se 
především vysazují sazenice listnatých stromků, zhotovují 
oplocenky a průběžně provádí  čištění porostů a úklid. 

Činnost sdružení je financována především vlastními 
příjmovými aktivitami, z nichž hlavní je každoroční 
pořádání tradičního mysliveckého plesu. Druhým, velice 

významným zdrojem příjmů je rozmanitá pomoc všech 
našich sponzorů, kterým na tomto místě mockrát děkujeme.  
Nezanedbatelnou část rozpočtu tvoří také účelové příspěvky 
jednotlivých obcí z rozpočtových fondů životního prostředí 
na zazvěřování honitby a nákup krmiv a léků. 

Petr Fojtách, jednatel MS 
 

OHLÉDNUTÍ DO MINULOSTI OBCE 
Kdo řídil správu obce 
(výpis z kroniky obce za rok 2003) 
 K chronologickému uspořádání jmen starostů a 

předsedů MNV posloužilo studium dokumentů uložených 
ve Státním okresním archivu na Klečůvce: Pokladní deník 
1895-1919, Protokol revize obecního hospodářství 1915, 
Knihy protokolů 1907-1913,1913-1926,1926-1943, Podací 
protokol 1896-1940, Pamětní kniha obce Vel. Ořechov 
1924-1940, publikace Vlad. Škorpíka-Místní národní výbor 
1945-1990 (zprac. 1993). 

 Od r. 1895 po současnost se vystřídalo ve vrcholové 
funkci obce 24 či 25 občanů. Nelze vždy uvést přesné datum 
předání a převzetí funkce, zápisy tuto skutečnost neuvádějí, 
lze to vyvodit většinou jen z podpisů starostů na protokolech 
(zápisech z jednání) nebo účetních dokumentech, kde je 
uvedeno i datum. 

 Jediná zmínka v dokumentech obce, která se dochovala 
z osmdesátých let 19. století, jmenuje starostu Josefa Mikla 
č. 46 v souvislosti se započetím stavby nové školní budovy 
(pod kostelem) v roce 1877. 

 Od roku 1895 až po současnost jsou uváděna jména 
osob v čele obce včetně doby zastávání funkce v 
jednotlivých letech. Přesné stanovení doby výkonu funkce si 
vyžádá ještě hodně dalšího podrobnějšího studia shora 
uvedených podkladů, které jsou však neúplné a strohé. 
Obsahují ale i jména radních a členů zastupitelstva, v 
několika případech i názvy politických stran a uskupení, za 
které kandidovali... 

 ...Zajímavé jsou i informace a problematika, která 
musela zastupitelstva v daných obdobích řešit... 

 Postupnost výkonu ve správě obce: 
Josef Mikel č. 46 1895 - 1896 (i část roku 

1897) 
Josef Rachůnek č. 12 1897 - 11. 6. 1899 
Jan Gregor č. 43 11. 6. 1899 – 1901 
Josef Rachůnek č. 12 1902 – 1904 (podruhé v čele 

obce) 
František Lukašík č. 15 1905 – 1. 5. 1907 
Jan Mikel (snad 

č. 21) 
1. 5. 1907 – květen 1913 

Jan Zábojník 
(zvaný Juřeník) 

neuve
deno 

květen 1913 – duben 1916 – 
musel narukovat do války 
 

František Šiška č. 46 duben 1916 – 8. 5. 1919 
Jan Zábojník  květen až prosinec 1919 (po 

návratu z války) 
Josef Duda č. 22 leden 1920 – leden 1924 
Ludvík Kalus č. 18 únor 1924 – březen 1926 

(zemřel 23. 3. 1926) 
Martin Čáp č. 7 úřadující náměstek do srpna 

1926 
Josef Duda č. 22 srpen 1926 – 1928 a opět 

1928 – 1932 
Václav Bureš-
řídící učitel 

 1932 – srpen 1940 
(odstěhoval se z obce) 

František č. 93 září 1940 – 1945 
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Rachůnek 
- na několika protokolech z r. 1940 a 1941 uvádí u svého 
jména náměstek starosty či zástupce starosty, později 
starosta 
Augustín Talaš č. 11 zřejmě krátce na jaře 1945 

vystřídal Fr. Rachůnka, v 
dokumentech však není 
zmínka 

Augustín Kolařík č. 89 dle nepřesných informací byl 
zvolen předsedou 
Revolučního národního 
výboru po osvobození obce 

Augustín Mizera č. 2 8. 7. 1945 – červenec 1946 
Josef Svízela č. 90 „poštmistr“    červenec 1946 

– duben 1950 
Miloslav Lukšík č. 112 květen 1950 – duben 1951 – 

obec se stala sídlem 
matričního úřadu 

Augustín Mizera  podruhé    duben 1951 – říjen 
1952 

František Keňa č. 103 říjen 1952 – 1954 
Bohumil Gregor č. 37 1954 – červen 1960 
Vojtěch Chmela č. 41 červen 1960 – 1962 (jaro) 
Josef Janča č. 106 1962 – 1971 
Alois Boďa č. 138 1971 – listopad 1990 
František Bílek č. 132 starosta listopad 1990 – 

listopad 1998 
Ing. Stanislav 
Vlk 

č. 70 listopad 1998 - listopad 2002 

Ing. Miroslav 
Majíček 

č. 156 od listopadu 2002 

Doplněk: 2. června 1976 – se uskutečnila slučovací 
schůze MNV Vel. Ořechov a Kelníky 18. ledna 1980 se 
sloučily i Dobrkovice, bylo kooptováno do společného 
orgánu 13 členů MNV z Dobrkovic 

      listopad 1990 – dochází k rozpadu společné správy, 
vznikají samostatné správní orgány v obcích  

Mgr. Josef Hubáček 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA OBCE 
Nežijeme jen pro sebe 
Milí spoluobčané, i letos se na Vaše přání podílely 

členky Sboru pro občanské záležitosti při OÚ Velký 
Ořechov na významných okamžicích života Vašeho nebo 
vašich blízkých. 

Nejmilejším obřadem SOZ je vítání nových občánků do 
obcí Velký Ořechov, Dobrkovice a Kelníky.  Na Den matek 
11.května přivítal ořechovský starosta Ing. Miroslav 
Majíček 5 nejmladších občánků a dobrkovická starostka 
paní Hana Důbravová 1 občánka, při podzimním obřadu 
12.října byly přivítány 4 děti z V.Ořechova a 2 děti z 
Dobrkovic. V kulturním programu na vítání tradičně 
vystoupili roztomilí žáci MŠ a ZŠ pod vedením p.uč. Libuše 
Chaloupkové a hudebně nadané žákyně ze ZŠ – zpěvačka 
Michaela Dvořáková a klavíristka Nikola Jurigová. Na 
vítání občánků se pravidelně podílí zajišťováním pěkných 
dárků pro děti p.uč. Dana Talášková a paní Romana 
Majíčková pak svými půvabnými ilustracemi a zápisy v 
pamětní knize naší obce.  Kytičky pro maminky nám 
ochotně dodává paní Zdeňka Chmelová. 

 
Obětavé členky rozhlasového kroužku SOZ paní 

Ludmila a Veronika Malaníkovy zahrály na Vaše přání k 
životním výročím těmto našim spoluobčanům: 

▪ zlatá svatba – Emilie a Václav Talašovi 
▪ 80. narozeniny – Marie Mizerová a Marie Šůstková 
▪ 75. narozeniny – Ludmila Valeriánová 
▪ 70. narozeniny – Vojtěch Jankůj, Josef Hubáček, 

Oldřich Boďa a Josef Hanáček 
▪ další pěkné relace zazněly také pro 5 mladých 

spoluobčanů k jejich sňatku 
a dvakrát při vítání nových občánků 
▪ jako každý rok se hrálo k Svátku matek a Josefům a 

uslyšíme i relaci k Vánocům. 
Osobně navštívily členky SOZ „zlaté“ manžele Talašovy 

a předaly dárek k jubilejní svatbě. Ve vánoční době se 
rozjedou do domovů důchodců. Paní Marii Čumíčkové v 
DD Luhačovice předají přání do nového roku a pozdravy 
spoluobčanů Alena Šturmová a Dana Talášková, paní Emilii 
Postupkové v DD Uherský Brod popřejí Simona Dedíková a 
Jarmila Kostelníková. 

Členky SOZ pomáhaly organizátorům při Mikulášském 
posezení se seniory, navíc paní Alena Šturmová osobně 
navštívila nejstarší a dlouhodobě nemocné občany a předala 
jim mikulášský dárek. 

Letos jsme se prostřednictvím smutečního projevu paní 
Simony Dedíkové rozloučili s jednou spoluobčankou paní 
Boženou Jurákovou a paní Ludmila Malaníková promluvila 
při rozloučení s Josefem Babišem. 

Všichni, kdo se podíleli na uvedených akcích SOZ, si 
zaslouží velký dík a uznání. Děkujeme i zaměstnancům OÚ 
Věře Lacinové a Vojtěchu Škáchovi i pomocníkovi 
Vojtěchu Hájkovi za úklid a přípravu obřadní síně. 

 
     Vám, vážení spoluobčané, přeji jménem SOZ 

pokojné Vánoce, v novém roce 2009 pevné zdraví a každý 
den dobrý jen. 

Mgr. Jarmila Kostelníková, jednatelka SOZ  
 

OBECNÍ KNIHOVNA 
Přehled činnosti Obecní knihovny ve Velkém Ořechově 
K 30. listopadu 2008 bylo v naší knihovně zapůjčeno 

1458 knih a časopisů. Z toho:  
343 naučné literatury dospělým čtenářům /268 časopisů / 
634 krásné literatury pro dospělé 
178 naučné pro mládež /65 časopisů / 
263 krásné literatury pro mládež. 
Veřejný internet navštívilo 198 občanů, většinu tvoří 

školní mládež a studující. Od loňského roku má knihovna 
svoje webové stránky, která je čtenáři využívaná. Podle 
statistiky ji navštívilo 3.157 účastníků. Služby poskytované 
prostřednictvím webových stránek knihovny: 

▪ Seznam knih naší knihovny najdete na webové adrese 
knihovny: knihovnavelkyorechov.wz.cz  

▪ Prodlužování výpůjční lhůty. 
▪ Rezervace vypůjčených titulů, popřípadě jejich 

zrušení. 
▪ Možnost odesílání oznámení e-mailem. 
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Krajská knihovna Františka Bartoše ve Zlíně poskytuje 
naší knihovně dlouhodobé výpůjčky knih formou 
výměnných souborů. Ročně se tak obohacuje knihovna asi o 
200 knih, které si mohou čtenáři půjčovat. 

V letošním roce byla provedena fyzická revize knih 
pracovnicemi Krajské knihovny Františka Bartoše Zlín. 
Bylo vyřazeno okolo 400 svazků opotřebovaných knih. 

Z prostředků obce bylo zakoupeno 40 nových titulů a 
další dva tituly časopisů. 

Pro mladší děti Méďa Pusík, pro dorůstající mládež 
časopis In. 

Byl zakoupen nábytek, nové pracovní stoly a regály. 
V březnu 2008 byla ve spolupráci s farním úřadem k 

Roku Bible uspořádána výstava Biblí, které zapůjčili farníci. 
Sešlo se zde 21 výtisků, nejstarší z roku 1780. Výstavu 
zhlédlo 450 lidí. 

Knihovnu navštívili žáci ZŠ Velký Ořechov s paní 
učitelkou Mgr. Alenou Šturmovou, prohlédli si zařízení 
knihovny a seznámili se s tím, jak se knihy vypůjčují. 
Častými návštěvníky jsou děti z mateřské školy i jejich paní 
učitelky. 

Letos nám ubylo čtenářů z řad školní mládeže. To není 
potěšující jev. Kde by se vzal čas ke čtení knihy. Když 
náhodou nějaký vybude, není jednodušší pustit televizi, 
DVD, počítač, párkrát kliknout a internet vychrlí všechny 
potřebné údaje, někdy i nepravdivé. To je jistě velká pomoc, 
ale jsou i negativní dopady, které se týkají jazykové úrovně. 
Stěžují si pedagogové, že úroveň písemných prací žáků, 
středoškoláků, ba i vysokoškoláků je často žalostná jak po 
stránce gramatické tak i stylistické. Zde se odrážejí 
nedostatky v sečtělosti mládeže. 

Kdo však objeví kouzlo knih a čteného slova, má jistě 
bohatší život a často se ke knize vrací. 

A proto jedno doporučení. Darujte knihu ke všem 
vhodným příležitostem, může se s ní pěkně odpočívat a 
relaxovat. Vánoce jsou za dveřmi. Jistě bude kniha milým 
dárkem pod stromečkem. 

PŘEJI VŠEM POHODOVÉ VÁNOCE, DO ROKU 
2009 PEVNÉ ZDRAVÍ A SPOKOJENOST. 

  Marie Hubáčková, knihovnice   
 

DECHOVÁ HUDBA OŘECHOVJANÉ 
Pokud se máme ohlédnout za uplynulým rokem 2008 a 

provést krátké zhodnocení činnosti Dechové hudby 
Ořechovjané nelze začít jinak než tím, že dne 17. července 
oslavil významné životní jubileum náš dlouholetý kapelník a 
stávající člen pan Mgr. Josef Hubáček. Při této příležitosti 
chceme panu učiteli ještě jednou, nejenom za členy 
dechovky, ale také za ty které učil, přivedl k hudbě a i za 
všechny ostatní  popřát do dalších let vše dobré, především 
pevné zdraví a i potřebné štěstí. V hudební terminologii 
řečeno, ať další léta jsou jen krásně znějící stupnicí s 
harmonickými akordy a těch případných odrážek, křížků 
nebo béček, ať je co nejméně. 

Samotná hudební činnost dechovky byla převážně při 
církevních obřadech. K těmto v měsíci červnu patřilo i hraní 
dětem ořechovské farnosti na 1. sv. přijímání. V srpnu jsme 
pak vystupovali na Bartolomějské pouti v nedaleké obci 
Maršov.   

Naší stěžejní akcí v roce 2008 byla účast na Slováckých 
slavnostech vína a otevřených památek v Uherském 
Hradišti, která se uskutečnila dne 13. září 2008. 
Slavnostního průvodu se zúčastnilo přesně 4 153 
krojovaných žen, mužů i dětí, čímž byl vytvořen nový 

světový rekord. Průvod trval bezmála tři hodiny a propojil 
Masarykovo náměstí s Vinohradskou ulicí. Jestliže první z 
krojovaných již prošli náměstím, ti poslední stále ještě 
procházeli mezi mařatickými vinnými sklepy. Průvodu jsme 
se zúčastnili společně s Kelnickým folklórním kroužkem 
Fěrtůšek, čímž jsme mohli poukázat na tradice mikroregionu 
Luhačovského Zálesí. 
 

 
Slovácké slavnosti vína a otevřených památek,  
Uh. Hradiště 2008 

Již tradičně jsme v měsíci říjnu účinkovali na 
Svárovských hodech, a to jak při chození chasy po obci, tak 
také při večerní hodové zábavě. Co lze ke Svárovským 
hodům dodat? Snad jenom to, že „jídla, pití a dobrých lidí 
tam bylo, no prostě, dobře nám tam bylo“.  

V měsíci listopadu jsme tak jako i v minulém roce 
vystupovali na Mikulášské besídce pro seniory 
organizované zdejší obcí. Velmi si ceníme možnosti 
prezentovat se na kulturně společenské akci i v místních 
podmínkách, neboť tuto příležitost často nemáme. Snad 
jsme naše seniory potěšili. Nám s nimi bylo příjemně!  

V prosinci jsme zahráli u „Živého Betléma“ na 
Kelníkách  organizovaného tamním folklórním souborem 
Fěrtůšek. Vánoční koledy jste od nás mohli slyšet na Štědrý 
večer z věže našeho farního kostela a také při slavnostní 
bohoslužbě na Štěpána.  

Velmi si vážíme zázemí a vstřícnosti, které jsou nám ze 
strany vedení naší obce pro naši činnost a její další rozvoj 
poskytovány. Z finanční dotace poskytnuté Obcí Velký 
Ořechov jsme tak mohli zakoupit nový bicí nástroj, 
konkrétně velký buben, který nám bude jistě dobře a dlouho 
sloužit. Dále jsme na základě vypracovaného projektu 
získali pod záštitou naší obce finanční prostředky z 
kulturního grantu, který poskytuje NADACE Děti - kultura - 
sport  pana Ivo Valenty z  Uherského Hradiště. Prostředky 
byly použity na částečnou obnovu společenského oblečení 
ke kulturním vystoupením, neboť stávající již dosluhuje.  

Co se týká výhledu na rok 2009, z doposud známých 
akcí, které máme v plánu, se jedná o účast na prestižní a 
velmi dobře obsazené přehlídce dechových hudeb s 
mezinárodní účastí pod názvem „Valašské setkání 
dechovek“, které se uskuteční dne 13.3.2009 ve Fryštáku. 
Na přelomu dubna a května se pak připravujeme na cestu do 
zahraničí. Jedná se o vystoupení v Naardenu v Holandsku, 
nedaleko hlavního města Amsterodamu, na kulturním 
programu při příležitosti dne holandské královny, který 
připadá na 30. dubna. Naši účast zaštiťuje Spolek Uherský 
Brod – Naarden z Uherského Brodu. Na podzim je to potom 
opět účast na Slováckých slavnostech vína a otevřených 
památek.  

Dále chceme v následujícím roce provést obnovení a 
doplnění notového archivu a pořízení reprezentativních 
propagačních materiálů. Přetrvávající snahou je postupné 
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doplňování nových členů do naší dechové hudby. Čas běží a 
je nutné získávat mladé. Stálým naším cílem je podílet se na 
kulturně společenském životě v obci i za jejími hranicemi a 
reprezentovat tak dobré jméno naší obce.  

Celkově můžeme uplynulý rok hodnotit kladně. Ne vždy 
se vše podaří uskutečnit podle představ, což platí jak pro 
jednotlivce, tak pro skupinu lidí. Vize v lepší zítřek a 
naplňování vytčených přání a cílů patří k životnímu krédu 
nás všech.  

Do nového roku přejeme všem našim spoluobčanům a 
příznivcům hudby hodně štěstí, zdraví a spokojenosti. 
Vězte, že s úsměvem a notou na rtech jde všechno snáz a 
líp. 

     Bc. David Gregor, kapelník DH Ořechovjané 
 

SPOLEČENSKÁ RUBRIKA OBCE ZA ROK 2008 
„Vítám tě  na svě tě ,  děťátko milé ,  
dnes ráda bych t i  dala  do vínku  
veselé  s  tá tou chví le  
a  láskyplnou maminku.“    
... pravila by sudička a my se k tomuto přáníčku rádi 
připojujeme a našim novým občánkům přejeme šťastnou 
budoucnost v náručí svých rodičů. Ještě na sklonku 
loňského roku (po uzávěrce minulého zpravodaje) se 
narodila Jindřiška Miklová. V letošním roce přibylo do naší 
obce 8 dětí, a to Anička Zábojníková, Sabinka Helísková 
(později se přestěhovali do Prakšic), Tadeášek Gajdošík, 
Valentýnka Kročilová, Tomášek Novotný, Ondřejek 
Žváček, Adrianka Zemková a Emička Manová. 
 
„Život je  takový,  jaký s i  ho  udě láme.  
Tak to  bylo vždycky a  vždycky to tak bude.“  
…o tom, zda to takhle platí, nám mohou ze svých bohatých 
zkušeností vyprávět naši spoluobčané úctyhodného věku: 
paní Ludmila Malaníková (93 let), pan František Zábojník 
(91 let), paní Františka Čevelová (89 let), paní Ludmila 
Miklová (88 let), paní Drahomíra Čechmanová a Ludmila 
Gajdošíková (86 let), paní Marie Kalusová a Filomena 
Kůrová, pánové Josef Kalášek a Josef Úšela (85 let). 
 
„Krásné je  přátels tv í ,  když se s  láskou spoj í .  
Ješ tě  je  krásně jš í ,  když se  nerozdvoj í .“  
…na společnou cestu životem se rozhodlo vstoupit 8 
mladých lidí z naší obce: 
Renata Kolaříková s Martinem Horňákem z Nedachlebic 
Petra Turečková se Stanislavem Duháněm z Hradčovic 
Robert Štach s Magdalénou Vlkovou z Částkova 
Pavel Gajdošík s Magdalénou Novákovou ze Šardic 
Eva Boďová s Jakubem Ondrůškem  
a  Zuzana Chaloupková s Jiřím Gregušem – dva páry 
místních snoubenců. 
Ať vás, milí novomanželé, láska s přátelstvím provází 
dennodenně a jsou vám oporou v radostech i starostech 
manželského života. 
  
„Vcházím.  Dnes nemám odvahu,  
n ikdo nestoj í  na prahu,…“ 
… s paní Boženou Jurákovou jsme se letos v únoru 
rozloučili na místním hřbitově naposled, nebude už vyhlížet 
na zápraží domu č. 52, bude už jen v našich vzpomínkách.  
 V letošním roce se do Velkého Ořechova přistěhovalo 35 
občanů a z vesnice se odstěhovalo 25 lidí. K 15.12.2008 má 
Velký Ořechov 739 obyvatel. Oproti loňsku je to o 17 více. 

Mgr. Alena Šturmová 

MATEŘSKÁ ŠKOLA 
Výchova k bezpečnosti na cestě. 
Každý den na nás různé televizní stanice chrlí neveselé 

zprávy o dopravních nehodách. Účastníky a oběťmi nejedné 
nehody jsou bohužel i děti. Proto se pokoušíme i my v 
mateřské škole u dětí odmalička vytvářet návyky správného 
chování při pohybu v silničním provozu, ať už jako chodců, 
tak malých řidičů koloběžek, bicyklů, in –line bruslí a 
dalších vozítek. 

Proto jsme se rozhodli pro realizaci celoročního projektu 
„Učím se být správným a ukázněným účastníkem silničního 
provozu.“ V projektu učíme dětí prostřednictvím 
didaktických her, písniček, říkadel, pohybových aktivit, 
dopravních skládanek a omalovánek řešit problémové 
situace na cestě, na hřišti, na ulici., seznamovat děti se 
zásadami bezpečnosti v silničním provozu, reakcí na světla 
semaforu, pravidla přecházení cesty, ohleduplnosti a 
opatrnosti při pohybu na chodníku, případně stezce pro 
chodce či cyklisty. Poskytujeme jim informace o tom s čím 
a kde si hrát a také jak se chovat při používání veřejných 
dopravních prostředků. 

 
Náš projekt uspěl i ve školském grantu Nadace Děti – 

kultura- sport Uherské Hradiště a byl podpořen částkou 
20.000 ,- Kč, za které jsme pořídili koloběžky, tříkolky a 
čtyřkolky na zahradu mateřské školy a to vše  doplnili také 
bezpečnostními přilbami, abychom dětem prakticky 
vštěpovali nutnost ochrany před úrazem.  

Při vycházkách dětí po vesnici jistě Vaší pozornosti 
neunikly jasně žluté reflexní vestičky, které oblékáme první 
a poslední dvojici dětí, aby byl útvar dětí zdaleka viditelný 
každému projíždějícímu řidiči. Jejich oblékání je i velmi 
motivující pro děti, protože vestičky si mohou obléct pouze 
ti,  kteří byli dnes nejšikovnější.  

Velmi bychom si přáli, aby naše snažení přispělo k 
vytvoření dostatečného povědomí našich dětí o nutnosti 
předcházet nehodám vhodným chováním a dodržováním 
všech pravidel. 

Jste svým potomkům také příkladem správného 
účastníka silničního provozu? 

Za kolektiv Mateřské školy Velký Ořechov Mgr. Alena 
Maňásková, ředitelka MŠ 

 
ZÁKLADNÍ ŠKOLA VELKÝ OŘECHOV 

Na letošní školní rok 2008/09 jsme si vytyčili řadu 
nových záměrů, vzdělávacích programů, aktivit a projektů, 
kterými doplňujeme naše školní vzdělávací programy. 
Vyučujeme v 1., 2., 6., 7. roč. podle školního vzdělávacího 
programu „Růst člověka pro život ve 21.století“ aneb škola 
zaměřená na rozvoj osobnosti žáka a jeho uplatnění v 
budoucím životě, v ostatních ročnících podle vzdělávacího 
programu Základní škola čj. 16 847/ 96-2.  
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Nová koncepce byla velmi pečlivě připravena s 
vědomím, že přinese velké obohacení výuky formou 
zajímavých projektů za použití didaktické techniky a 
moderních metod interaktivní výuky. To nám umožňuje i 
moderní vybavení učeben a odborné personální zajištění 
vyučujících. Úkolem i cílem je co největší zapojení do 
okrskových, okresních, krajských i oblastních soutěží a 
porovnání si svých znalostí a schopností s ostatními 
školami.  

 
Vyučování probíhá v kmenových i v odborných 

učebnách. K loňské interaktivní učebně přibyla další 
odborná učebna s možností využití nového dataprojektoru, 
tabule, notebooku s připojením na internet. Výuka je tak 
obohacena o řadu programů, prostřednictvím kterých žáci 
získávají kvalitněji a rychleji nové poznatky. Stejně tak 
množství nových programů mohou žáci využívat v 
počítačové učebně v rámci výuky všech předmětů i ve 
volnočasových aktivitách. 

 Paní učitelka M. Hořáková, která má na starosti práci s 
počítači, interaktivní vyučování a didaktickou techniku, na 
základě svých schopností velmi profesionálně vede celý 
systém tohoto připraveného záměru. Žáci a rodiče mohou i 
prostřednictvím našich nových webových stránek – 
www.zsvelkyorechov.cz – využít zajímavých odkazů a 
vyhledávat nové poznatky, procvičovat učivo, využívat 
korespondence se školou.  

Velká pozornost je věnována přípravám na přijímací 
řízení a výběru budoucího povolání. Jsou organizovány 
exkurze a umožněn přístup náborářům do školy. 

Přímá vyučovací práce  je doplněna 14 zájmovými 
kroužky, kterých v letošním roce žáci díky kvalitnímu 
vedení hojně využívají - Zpívání pro radost, Anglická 
korespondence, Jazyk ruský, Chemický kroužek, Šachový 
kroužek, Pohybové hry, 2 kroužky florbalu, Sportovní hry, 2 
taneční kroužky (hip hop, tango), Břišní tance, Zdravotnický 
kroužek. Klub volnočasových aktivit / KVAK/ mohou žáci 
využívat k práci s počítačem, internetem, PC programy, ale 
také i po dohodě s vyučujícími na doučování v jakémkoli 
předmětu po dobu od 13:30 do 15:00 hod. denně včetně 
pátku.  

Rozvoji talentu přispívá i možnost účasti  výuky v 
Základní umělecké škole Zlín       u nás ve škole. Obor 
hudební (klavír, flétna, trubka, klávesy, klarinet, kytara, 
hudební nauka) navštěvuje 23 žáků, obor výtvarný 
(keramika)  21 žáků. 

Škola je zapojena do Asociace školních klubů, 
M.R.K.E.V., má Sdružení rodičů       při ZŠ a Radu školy. 
Po novém roce jsme připraveni k podání projektu z EU 

zaměřeného     na přírodovědnou oblast ve výši 3 700 000,- 
Kč. 

Od září máme za sebou velmi úspěšné výukové projekty:  
1. Evropský den jazyků - proběhl na škole za přítomnosti 

rodilé mluvčí z Afriky, se kterou žáci komunikovali v 
angličtině a její vyjádření o vysoké úrovni angličtiny u dětí 
nás moc potěšilo.  

Zástupkyně z Eurocentra Zlín seznámila žáky zajímavou 
formou s Evropskou unií. Žáci svých jazykových schopností 
využívají i v rámci korespondence se dvěma našimi 
partnerskými školami - Green Bay High School z 
Aucklandu - Nový Zéland a s italskou školou Instituto 
Comprensivo Tomasso Valenti z Trevi. 

2. Slunečnicový den – výukový záměr projektového dne 
zasáhl do všech předmětů a  výsledkem bylo získání řady 
poznatků a vytvoření krásných výtvarných, jazykových a 
slohových prací, které jsou zveřejněny na našich webových  
stránkách ve Školním zpravodaji.  

Společné foto všech žáků se stalo ústřední fotografií pro 
tento školní rok. Výrobky v rámci dopoledních i 
odpoledních výtvarných aktivit dětí s rodiči ozdobily 
prostory školy a školní družiny. 

3. Dýňové odpoledne - projekt pro žáky 1. stupně. 
Nejrůznější halloweenské bytosti vařily magický nápoj, 
kouzlily, soutěžily v netradičním čarodějnickém šestiboji a 
prošly večerní stezku odvahy. Nejvíce se všichni těšili na 
nocleh ve škole na zámečku, který splnil svoje očekávání. 
Děkujeme i rodičům, kteří doplnili večeři i snídani dětem o 
dobré buchty a jiné pochoutky.  

4. Advent aneb stopami předvánočního času – projekt 
zaměřený na očekávání vánočních svátků. Každé pondělí se 
žáci v úvodním slově prostřednictvím školního rozhlasu 
seznámí s tajemnými bytostmi, jejichž jména už upadají v 
zapomnění, lidovými adventními obřady a zvyky. Poté se 
všichni žáci shromáždí na chodbách obou školních budov, 
aby si společně zazpívali písně nebo zarecitovali básně. 

 
 Před vánočními prázdninami jsme společně rozsvítili 

poslední svíčku na adventním věnci a zazpívali  koledy. 
Překrásná výzdoba školy, zodpovědný přístup učitelů a 
zájem žáků dodává celému projektu vážnost a plní jeho 
záměr. Těší nás, že i řada rodičů přijala naše pozvání na 
předvánoční dílny, kde se vyráběly ozdoby ze sisálu a 
slámy. Vánočně laděnou atmosféru školy doplnil i Vánoční 
florbalový turnaj za přítomnosti škol z Fryštáku, Nivnice, 
Prakšic, kde starší žáci získali pohár za 1. místo, mladší 
skončili na 4. místě .Stejně tak byl bojovný i Vánoční turnaj 
v badmintonu . 
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Dne 17. 12. 2008 v 15.15 hod. se na škole uskutečnil 
Vánoční koncert žáků, kteří navštěvují ZUŠ. Součástí byla i 
výstavka keramických výtvorů dětí.  

 
Od počátku školního roku se žáci zúčastnili velkého 

množství soutěží s těmito výbornými výsledky: 
1.místo – Nejlepší laborant - chemická krajská soutěž ve 

Zlíně, ocenění se škole dostalo i ze strany pořadatelů a v 
okresním tisku. Jako hlavní cenu si odnesli vodní kufřík na 
pokusy v hodnotě 10 000, - Kč. 

2.místo - Koláž 2008 – krajská výtvarná soutěž – 
Monika Svízelová a Renata  Hladišová (9.tř.), slavnostní 
předání se uskutečnilo ve Velkém kině ve Zlíně za 
přítomnosti zástupců Rady Zlínského kraje i města Zlína. 
Krásné koláže našich dětí jsou od 5.12.2008 do 29.1.2009 
vystaveny ve vstupní hale Velkého kina. Vřele 
doporučujeme  ke zhlédnutí . 

9. místo - Zlínský vorvaň – sportovní soutěž založená na 
spolupráci v týmu, pěkné   umístění z 38 zúčastněných škol 

1. místo – florbalový turnaj na ZŠ Na Výsluní v 
Uherském Brodě. Za odměnu byli naši florbalisté pozváni 
na hokej RI OKNA Zlín do VIP salonku hlavního sponzora 
RI OKNA 14.12. 2008. 

2. místo - florbal na ZŠ Mánesova Otrokovice 
6. místo - florbal na ZŠ Mánesova Otrokovice 
12. místo - sportovní soutěž Trnavský vrch – z 37 

závodníků velmi pěkné umístění  
1. místo – výtvarná soutěž Tajemný jednorožec 
Přírodovědná soutěž Klokan - celorepubliková- výsledky 

ještě neznáme 
Recyklohraní – ekologická soutěž –  probíhá 
Školní kolo olympiády v jazyce českém- zúčastnila se 

většina žáků z 8. a 9. roč. 
V oblasti sportovní činnosti žáci využívají ve velké míře 

odpoledne tělocvičnu. V letošním roce máme i  plně 
obsazenou tělocvičnu  pro veřejnost. Rozpis najdete na 
našich stránkách. 

Velká pozornost je věnována přípravám na přijímací 
řízení a výběru budoucího  povolání. Jsou organizovány 
exkurze a umožněn přístup náborářům středních do školy. 

Ke  zkvalitnění  služeb pro žáky nám přispěl i školní 
automat na nápoje. Žáci mají možnost zakoupení produktů 
akce Školní mléko a baget, ale v současné době usilujeme 
ještě o možnost automatu na svačinky . 

Díky nesmírně obětavému a profesionálnímu přístupu 
učitelů, ostatních pracovníků školy i těch, kteří s námi 
aktivně spolupracují, se nám daří tyto náročné cíle plnit. Do 
dalšího období máme připraveno mnoho dalších záměrů a 
přejeme si, aby  plánovaná rekonstrukce školy včetně 
výměny oken nám zkvalitnila prostředí a ušetřila náklady za 
energie. 

 

Velký podíl na zkvalitnění  podmínek výuky mají i 
sponzoři školy: 

▪ ContiMade, Kaňovice – 15 000Kč na interaktivní 
tabuli, barevný televizor, mříže do oken v hodnotě 40 
000,- Kč, panely na výkresy v hodnotě 26 000,- Kč,  
3 ks monitorů,  kopírka 

▪ RI OKNA – Bzenec - sportovní oblečení s logem RI 
OKNA a školy, umožnění exkurze do firmy 

▪ Dura-Line CT, Tlumačov – 20 000,- Kč na tabuli, 
ceny do soutěží 

▪ HAMAG, Zlín – 15 000,- Kč na interaktivní tabuli 
▪ STEELMART, s.r.o. Uherské Hradiště, věnoval  

mladším žákům nové dresy s logem školy  
▪ Adria Gold - každoročně věnuje dětem zmrzlinu pro 

děti 
▪ Rodiče Mohylovi - logo školy, pomoc při grafických 

úpravách, PF školy 
▪ Rodiče Miklovi - dar finanční  
▪ Rodiče Miklovi, Kročilovi  - provedení řemeslných 

prací 
▪ Pan Boďa - velké množství řemeslných prací, pan 

Leoš Mikel - stolářské práce 
▪ Sdružení singulárníků Doubravy- pan Bártek- za 

finanční dar ve výši 1000,- Kč bylo zakoupeno 20 
míčů pro žáky 1. stupně. 

Všem patří velké poděkování . 
 
Na závěr mi dovolte, abych Vám všem popřála za 

všechny naše děti, učitele i zaměstnance krásné prožití 
svátků vánočních, hodně zdraví, pohody a úspěchů v novém 
roce 2009. 

Mgr. Eliška Flekačová, ředitelka školy 
 

KULTURNÍ AKCE 
24. 1. 2009  Hasičský ples – Valaška 
31. 1. 2009  Farní ples – Staroměstská kapela 
21. 2. 2009  Myslivecký ples – Stříbrňanka 

      
RŮZNÉ 

Tříkrálová sbírka 
se uskuteční v sobotu 3. 1. 2009 od 13. 00 hodin. 
 
Místní poplatky v roce 2009 

odvoz odpadů: 350,-- Kč/občana 
za psa jednoho: 100,-- Kč, za dalšího: 150,-- Kč 

 
Další platby v roce 2009 

nájem popelnice: 110 litrů 131,--Kč/rok 240 litrů 262,--
Kč/rok 
stočné: 100,-- Kč/občana 
hrobové místo: 63,-- Kč/m2/rok 

 


